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در روزگاری که ایران پس از پشت سر 
گذاشتن تلاطم‌های سخت و فشارهای 
فرساینده بین‌المللی، بیش از هر زمان دیگری 
به آرامش، ثبات و بازسازی پیوندهای گسسته 
دیپلماتیک نیاز دارد، تریبون‌های رسمی 
شاهد طنین صداهایی است که گویی با ساعت 
ثبات و صلح کوک نشده‌اند. علی خضریان، 
نماینده تهران و از چهره‌های محوری 
جبهه پایداری، در ماه‌های اخیر به کانون 
حواشی مبدل شده است که نه تنها مرزهای 
داخلی، بلکه مناسبات منطقه‌ای ایران را نیز 
تحت‌الشعاع قرار داده است. در حالی که بدنه 
اجرایی کشور و نهادهای عالی تصمیم‌ساز 
در تلاش‌اند تا ایران را از گردنه پرفشار پس از 
درگیری‌های نظامی و تنش‌های بین‌المللی 
عبور دهند، رویکرد خضریان و هم‌فکران او در 
کمیسیون امنیت ملی، پرسش‌های جدی را 
درباره اهداف راهبردی این جریان سیاسی 
برانگیخته است. سعی کردیم در این متن 
به بررسی زنجیره‌ای از اظهارات و اقداماتی 
بپردازیم که از تهدید مستقیم همسایگان تا 
افشای اطلاعات حساس صنعتی و ابهامات در 
سوابق تحصیلی وی را دربرمی‌گیرد؛ اقداماتی 
که در نگاه بسیاری از کارشناسان، مصداق بارز 
سنگ‌اندازی در مسیر مدیریت کلان کشور در 

یک برهه تاریخی و حساس تلقی می‌شود.

دیپلماسی تهدید
بخش بزرگی از چالش‌های ایجاد شده 
توسط این نماینده مجلس و عضو کمیسیون 
امنیت ملی، به ادبیات تهاجم و تهدید در حوزه 

سیاست خارجی بازمی‌گردد. در شرایطی که 
ایران تلاش می‌کند با اتکا به دیپلماسی فعال، 
سایه تحریم‌ها را کم‌رنگ کرده و به یک ثبات 
پایدار در خلیج فارس دست یابد، علی خضریان 
با مخاطب قرار دادن کشورهای همسایه با 
لحنی غیردیپلماتیک، هزینه‌های گزافی را به 
دستگاه سیاست خارجی تحمیل کرده است. 
او در یکی از تندترین موضع‌گیری‌های خود، 
کشور کویت را هدف قرار داد و با یادآوری 
تلخ‌ترین حادثه تاریخی این کشور، یعنی 
حمله رژیم بعث، عنوان کرد: »کویت فراموش 
نکند که فقط در ۹۰ دقیقه توسط صدام فتح 
شد و امروز هم حد و حدود خود را بداند که ایران 
بسیار قدرتمند است.« این نوع نگاه که قدرت 
نظامی ایران را نه به عنوان لنگرگاه ثبات، بلکه 
به عنوان ابزاری برای تحقیر همسایگان به 

کار می‌گیرد، دقیقاً در تضاد با سیاست‌های 
اعلامی نظام مبنی بر حسن همجواری قرار 

دارد.
این الگوی رفتاری در قبال امارات متحده 
عربی نیز با شدتی بیشتر تکرار شد. خضریان 
با استفاده از تعابیری که بوی تحقیر فرهنگی 
از آن استشمام می‌شد، اماراتی‌ها را »آدم‌های 
بی‌ریشه« خطاب کرد و تهدید کرد که در 
صورت ادامه سیاست‌های فعلی‌شان در 
همراهی با رقبا، ایران بلایی بر سر آن‌ها خواهد 
آورد که »اثرات تکنولوژی از زندگی آن‌ها پاک 
شود و به شترسواری بازگردند.« او با تاکید بر 
اینکه از دست رفتن تکنولوژی برای این مردم 
سخت نخواهد بود چون به آن زندگی عادت 
دارند، عملًا یکی از شرکای اقتصادی مهم 
ایران در منطقه را به تقابلی تمام‌عیار فراخواند. 
سوالی که اینجا مطرح می‌شود این است که 
آیا یک عضو کمیسیون امنیت ملی نباید از 
تبعات اقتصادی و امنیتی چنین اظهارات 
نسنجیده‌ای آگاه باشد؟ کارشناسان معتقدند 
این دست اظهارات، نه تنها نشان‌دهنده قدرت 
نیست، بلکه ضعف در شناخت معادلات 

پیچیده بین‌المللی را نشان می‌دهد.

انسداد در مسیر توافق
در حوزه مذاکرات هسته‌ای و توافقات 
بین‌المللی نیز، خضریان همواره به عنوان 
یکی از سدهای اصلی در برابر هرگونه تفاهم 
شناخته شده است. او با طرح پیش‌شرط‌های 
حداکثری و گاه غیرممکن، عملًا مسیر 
دیپلماسی را به بن‌بست می‌کشاند. تاکید وی 
بر دریافت غرامت جنگی به عنوان شرط لازم 
برای هرگونه توافق، در حالی مطرح می‌شود که 

حتی در میان بدنه حاکمیت نیز اولویت‌های 
فوری‌تری مانند رفع تحریم‌ها وجود دارد. 
خضریان مدعی است که این مطالبه ملت ایران 
است و هرگونه عقب‌نشینی از آن یا تشکیل 
صندوق خسارات جنگ، نوعی سازشکاری 
محسوب می‌شود. او همچنین با گره زدن 
امنیت ملی به موضوعاتی همچون مدیریت 
مطلق بر تنگه هرمز و عدم خروج حتی یک 
گرم مواد هسته‌ای، فضایی را ترسیم می‌کند 

که در آن هیچ راهی جز تقابل باقی نمی‌ماند.
وی صریحا اعلام کرده است: »اگر ما تنگه 
هرمز را از دست بدهیم، مجدداً حاکمیت 
تحریم‌ها بر کشور ما رقم می‌خورد.« او با اشاره 
به جلسات خود با وزیر امور خارجه، مدعی 
است که قدرت ایران در تنگه هرمز باعث 
شده تا کشورهای اروپایی نظیر آلمان برای 
التماس جهت عبور کشتی‌هایشان تماس 
بگیرند. این روایت‌های حماسی، اگرچه 
ممکن است برای بخشی از بدنه جناحی 
جذاب باشد، اما در دنیای واقعی سیاست، به 
معنای انسداد مسیرهای گفت‌وگو و افزایش 
احتمال درگیری‌های نظامی است که ایرانِ 
پساجنگ به شدت از آن پرهیز دارد. او حتی 
با هراس‌افکنی مدعی شده است که در صورت 
خروج اورانیوم، دشمن احتمالاً با بمب اتمی 
تاکتیکی به ایران حمله خواهد کرد؛ ادعایی 
که بیشتر به یک بن‌بست‌آفرینی عمدی در 

مذاکرات شباهت دارد.

گرا دادن به دشمن 
در پلتفرم‌های فیلتر شده

اما حواشی علی خضریان تنها به کلام 
محدود نماند و در حوزه نظارت بر منابع داخلی 
نیز به اقدامات بحث‌برانگیزی منجر شد. 
ماجرای انتشار ویدئوی پتروشیمی لرستان 
در شبکه اجتماعی ایکس، یکی از عجیب‌ترین 

اقدامات یک عضو کمیسیون امنیت ملی در 
زمان حساس کنونی بود. خضریان با انتشار 
تصاویری از انبار محصولات در فضای باز، 
مدعی احتکار و تلاش برای گران‌فروشی 
توسط هلدینگ باختر شد. اما نکته مغفول 
در این افشاگری، امنیت ملی بود. در حالی 
که نهادهای نظامی و امنیتی همواره بر حفظ 
محرمانگی زیرساخت‌های حیاتی تاکید دارند، 
یک نماینده مجلس با دست خود، مختصات 
دقیق و وضعیت ذخایر یک مجتمع پتروشیمی 
را در پلتفرمی که متعلق به قدرت‌های غربی 

است، منتشر کرد.
این اقدام که با واکنش تند رسانه‌ها مواجه 
شد، این پرسش را ایجاد کرد که چگونه فردی 
با ادعای صیانت از فضای مجازی و حمایت از 
فیلترینگ، خود برای »گرا دادن« به دشمن 
از همان ابزارهای ممنوعه استفاده می‌کند؟ 
منتقدان می‌گویند اگر دغدغه او واقعاً نظارت 
بود، چرا این اطلاعات را به جای شبکه‌های 
اجتماعی بیگانه، در اختیار قوه قضائیه یا 
کمیسیون انرژی قرار نداد؟ این رفتار نشان 
می‌دهد که برای این جریان، نمایش رسانه‌ای 
و تخریب رقبای اقتصادی و سیاسی، بر حفظ 
اسرار زیربنایی کشور ارجحیت دارد. علاوه بر 
این، اظهارات غیرفنی او درباره پتروشیمی 
جم، عملاً کارکرد ۱۳ نهاد نظارتی کشور را زیر 
سوال برد و به جای حل مشکل، تنها به ملتهب 

کردن فضای روانی جامعه یاری رساند.

شکست سخت در مجلس
در شرایطی که هنوز هر روز سایه سنگین 
تهدیدات بی‌سابقه از سوی اسرائیل و حامیان 
غربی‌اش، به ویژه آمریکا، بر سر امنیت ملی 
کشور باقی است،  عده‌ای از نمایندگان مجلس 
شورای اسامی که هم طیفی‌های آقای 
خضریان هستند،  بر طبل انتقاد از »تعطیلی 
مجلس« می‌کوبند. این ادعا نشانه بی‌توجهی 
به واقعیات امنیتی حاکم بر کشور است و 
عجیب آنکه همین طیف مدافعان اصلی و 
سرسخت قطع ماندن اینترنت با توجیه مسائل 
امنیتی هستند اما هیچ توضیحی درباره این 
پارادوکس ندارند. پارادوکسی که می‌گوید 
اینترنت باید به دلیل مسائل امنیتی قطع 
بماند اما ۲۹۰ نماینده مجلس در یک محل 

جمع شوند و جلسه علنی برگزار کنند.
یکی دیگر از تلاش‌های اخیر جبهه پایداری 
تلاش برای شکست قالیباف در انتخابات 
هیات رئیسه مجلس بود که خضریان و یاران 
را ناکام گذاشت. پیروزی قاطع محمدباقر 
قالیباف در انتخابات ریاست مجلس دوازدهم، 
فراتر از یک ابقای ساده، پاسخی صریح به 
تلاش‌های جریان پایداری و حامیان سعید 
جلیلی بود که قصد داشتند با القای نارضایتی 
نمایندگان از رویکرد دیپلماتیک وی، او را در 
حوزه سیاست خارجی در موضع ضعف قرار 
دهند؛ اما این نتیجه نشان داد که روایت‌سازی 
مخالفان درباره تمایل مجلس به تغییر جهت 
در پرونده‌های بین‌المللی با واقعیت‌های 
درونی قوه مقننه همخوانی ندارد و بدنه مجلس 

همچنان بر تداوم مدیریت او در مسائل کلان 
ملی و مذاکرات حساس صحه می‌گذارد. این 
یک شکست واضح برای یاران خضریان بود تا 
شاید به این موضوع فکر کنند که تصوراتشان 
با واقعیت‌ها در تضاد است و شاید تلاش‌شان 

برای واقعیت‌سازی بی‌نتیجه می‌ماند.

بحران اعتبار
در کنار این حواشی سیاسی و اقتصادی، 
موضوعات علمی نیز گریبان‌گیر این نماینده 
شده است. یکی از جدی‌ترین اتهاماتی که اخیراً 
علیه وی مطرح شده، موضوع تقلب در آزمون 
جامع دکتری دانشگاه علامه طباطبایی است. 
بر اساس گزارش‌های منتشر شده، خضریان 
که در بسیاری از محافل با عنوان »دکتر« 
ظاهر می‌شود، متهم است که در آزمون 
جامع دکتری علوم سیاسی، برگه امتحانی 
خود را سفید تحویل داده، اما با این حال نمره 
قبولی دریافت کرده است. این موضوع زمانی 
به یک بحران آموزشی تبدیل شد که جواد 
شقاقی، دانشجوی هم‌دوره او، در اعتراض به 
این بی‌عدالتی، راه مشابهی را در پیش گرفت 
یعنی برگ امتحانی خود را سفید تحویل ناظر 
امتحانات داد، اما به جای قبولی، با حکم اخراج 

و برخورد حراست مواجه شد.
هرچند هنوز تاییدیه یا تکذیبه‌ای 
درخصوص این ادعای مجازی مطرح 
نشده است اما اگر صحت داشته باشد، این 
شکاف عمیق بین شعار عدالت‌خواهی و 
عمل رانت‌جویانه، ضربه سنگینی به اعتبار 
علمی کشور وارد می‌کند. کسی که خود را 
مدافع حقوق ملت می‌داند و طرح‌هایی برای 
محدودسازی دانشجویان و ممنوع‌الخروجی 
معترضان ارائه می‌دهد، اکنون در جایگاه 
متهمی قرار دارد که با »قلب واقعیت«، از 
نردبان رانت برای کسب مدارج علمی بالا رفته 
است. این پرونده تحصیلی، نمادی از عملکرد 
جریانی است که در ظاهر بر طبل ارزش‌ها 
می‌کوبد اما در خلوت، از تمامی مواهب قدرت 

برای دور زدن قوانین استفاده می‌کند.
عملکرد علی خضریان و جریان سیاسی 
متبوع او، تصویری از یک رادیکالیسم 
ساختاری را بازنمایی می‌کند که بیش از آنکه 
به فکر حل مشکلات معیشتی مردم و کاهش 
تنش‌های بین‌المللی باشد، در پی تثبیت 
قدرت خود از طریق ایجاد بحران‌های پیاپی 
است. ایران در دوران پساجنگ، نیازمند 
مدیرانی است که با زبان دنیا آشنا باشند و 
منافع ملی را فدای بازی‌های جناحی نکنند. 
تداوم حضور و تاثیرگذاری چهره‌هایی که 
تخصص‌شان تولید تنش و هزینه‌تراشی 
برای کشور است، می‌تواند مسیر دشوار 
رسیدن به ثبات را برای ملت ایران طولانی‌تر و 
پرهزینه‌تر سازد. آنچه امروز از خضریان در افکار 
عمومی ثبت شده، نه یک ناظر دقیق، بلکه 
نماینده‌ای است که اظهاراتش بیش از آنکه 
گرهی از مشکلات بگشاید، گره‌های جدیدی 
 بر طناب پیچیده سیاست و اقتصاد ایران 

زده است.

معاون شهردار تهران:
رهبر شهید در سه شهر تشییع 

و در حرم امام‌رضا خاکسپاری می‌شوند
معاون امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران با بیان اینکه 
تشییع پیکر رهبر شهید در سه شهر تهران، قم و مشهد قطعی 
است، گفت: محل خاکسپاری طبق وصیت ایشان و توصیه‌های 
نزدیکان‌شان در مرقد مطهر امام رضا )ع( خواهد بود و در آنجا آرام 
خواهد گرفت. به گزارش ایرنا، محمد امین توکلی‌زاده در پنجاه 
و دومین نشست کمیسیون فرهنگی و اجتماعی کلانشهرهای 
ایران، افزود: در حال تدارک برای جمعیتی بیش از ۱۵ تا ۲۰ 
میلیون نفر در پایتخت هستیم. به گفته معاون شهردار تهران، 
درخواست‌ها برای میزبانی از مراسم تشییع پیکر رهبر شهید از 
استان‌های مختلف ادامه دارد و احتمالا مراسم در پایان ذی‌الحجه 
و اوایل محرم برگزار می‌شود. وی خبر داد که برای رهبر شهید سه 
روز بدرقه در نظر گرفته شده و مراسم تشییع در تهران حداقل ۲۴ 

ساعت طول خواهد کشید.
    

بحرین سفر شهروندان به ایران و عراق 
را ممنوع کرد

وزارت کشور بحرین به بهانه تنش‌های امنیتی سفر شهروندان 
خود را به ایران و عراق ممنوع کرد. وزارت کشور بحرین روز 
سه‌شنبه، ۱۲ خرداد، اعلام کرد که شهروندان خود را تا اطلاع ثانوی 
از سفر به ایران و عراق منع می‌کند. در بیانیه هشدار وزارت کشور 
بحرین دلیل این ممنوعیت، دلایل مربوط به امنیت منطقه‌ای 
عنوان شده است. هیچ جدول زمانی برای لغو این محدودیت 

ارائه نشده است.
    

وال‌استریت‌ژورنال:
عمان برای قطع روابط دیپلماتیک 

با تهران، تحت‌‌فشار آمریکاست
وال‌استریت ژورنال نوشت: واشنگتن به‌طور فزاینده‌ای رویکرد 
عمان در قبال تهران را خصمانه نسبت به آمریکا تفسیر می‌کند و 
به گفته مقام‌های آمریکایی و عرب، بر عمان فشار آورده است تا 
جانب یکی از طرف‌ها را بگیرد و روابط دیپلماتیک خود با ایران 
را قطع کند. به گزارش این روزنامه، در آغاز جنگ آمریکا و ایران، 
مقام‌های عمان با شتاب تلاش کردند یک کانال ارتباطی محرمانه با 
تهران برقرار کنند؛ اقدامی که به گفته مقام‌های عرب، به کشور‌های 
حوزه خلیج فارس کمک کرد مسیر‌های پروازی را دوباره بازگشایی 
کنند؛ دستاوردی دیپلماتیک که به لطف بی‌طرفی قاطع مسقط 
در این درگیری امکان‌پذیر شد. بنابراین گزارش، اما سه ماه بعد، 
این موضع بی‌طرفانه در حال تبدیل شدن به عاملی زیان‌بار برای 

عمان است. 
    

در کمیسیون امنیت ملی مجلس تأکید شد:
لبنان بخش جدایی‌ناپذیر 
توافق  ایران- آمریکاست

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت: طبق گفته مجیدتخت روانچی، معاون سیاسی وزیر 
امورخارجه، از دیدگاه این وزارتخانه، آتش‌بس لبنان در توافق 
نهایی باید مورد توجه قرار بگیرد و لبنان بخش جدایی‌ناپذیر 
توافق ایران-آمریکاست. به گزارش ایرنا، ابراهیم رضایی درباره 
جلسه روز سه‌شنبه)۱۲ خردادماه( کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس به خبرنگاران گفت: اعضای کمیسیون 
بر حمایت قاطع جمهوری اسلامی ایران از مقاومت اسلامی به 
ویژه در لبنان تاکید کردند و جمهوری اسلامی ایران حمایت و 
دفاع همه جانبه حزب الله از ملت ایران را به ویژه در دوران جنگ 
۴۰ روزه فراموش نمی‌کند و تمام قد در کنار مردم لبنان ایستاده بر 
پشتیبانی همه جانبه از حزب الله لبنان تاکید دارد. وی اضافه کرد: 
اعضای کمیسیون خواستار برخورد قاطع و سخت با جنایات رژیم 
صهیونیستی در لبنان شدند و استفاده از همه ابزارها و ظرفیت‌ها 
برای کمک به مقاومت و لزوم هم افزایی برای تقویت مقاومت در 
داخل و جبهه مقاومت، از دیگر نکاتی بود که اعضای کمیسیون 

به آن اشاره کردند.
    

سخنگوی هیات رئیسه مجلس: 
می‌خواهیم تنگه هرمز را 
مثل صنعت نفت ملی کنیم

سخنگوی هیات رئیسه مجلس با مقایسه اهمیت تنگه هرمز 
با صنعت ملی نفت اظهار کرد: وقتی نفت ملی شد، تاریخ قضاوت 
کرد که آن تصمیم، چه تصمیم مهمی بود که در آن مقطع گرفته 
شد. امروز ما می‌خواهیم تنگه هرمزمان را ملی کنیم. به گزارش 
ایسنا، عباس گودرزی، در گفت‌وگویی تلویزیونی با اشاره به 
اهمیت راهبردی تنگه هرمز، بیان کرد: آنچه امروز شاهد آن 
هستیم، جنگ اراده‌ها است و اراده ملی ملت ایران بر حفظ ظرفیت 
راهبردی، بی‌نظیر و غیرقابل قیمت‌گذاری برای آیندگان استوار 
شده است. وی تاکید کرد: امروز دعوا، دعوای تثبیت حاکمیت بر 
تنگه هرمز است؛ تنگه هرمزی که همه مناسبات را به هم می‌ریزد. 

عدد، رقم و درآمد آنجا مهم نیست.
    

وزیر خارجه اسپانیا: 
در ماموریت‌های ناتو برای تامین امنیت 

تنگه هرمز مشارکت نمی‌کنیم
وزیر امور خارجه اسپانیا با دفاع از رویکرد مستقل مادرید در برابر 
جنگ علیه ایران، درباره احتمال مشارکت اسپانیا در ماموریت‌های 
ناتو برای تامین امنیت تنگه هرمز در صورت شکست مذاکرات 
احتمالی میان تهران و واشنگتن تاکید کرد که کشورش در هیچ 
اقدامی که به افزایش تنش‌ها منجر شود، مشارکت نخواهد کرد.  
به گزارش ایرنا؛ خوسه مانوئل آلبارس در مصاحبه با روزنامه 
فایننشال تایمز،  با تأکید بر اینکه »برای این بحران هیچ راه‌حل 
نظامی وجود ندارد«، پایبندی به حقوق بین‌الملل و مخالفت با 

»قانون جنگل« را محور سیاست خارجی اسپانیا دانست.
    

سخنگوی سپاه:
توان نظامی و عملیاتی ما 

در دوره آتش‌بس افزایش داشته است
سخنگوی سپاه تأکید کرد: واقعیت‌ آن است که در مقطع 
زمانی آتش‌بس، توان نظامی و عملیاتی ما افزایش داشته و فرصت 
ایجادشده صرف ارتقای توان رزمی، تقویت آمادگی‌ها و جبران 
آسیب‌ها شده و امروز نیروهای مسلح ما در شرایط بهتری نسبت 
به گذشته قرار دارند. حسین محبی، گفت: در صورت بازگشت 
دشمن به عرصه نظامی، نوع عملیات، جغرافیای نبرد و حتی نوع 
جنگ‌افزار‌های مورد استفاده متفاوت خواهد بود و سپاه پاسداران 
 انقلاب اسامی برای تمامی سناریو‌های احتمالی آمادگی 

کامل دارد.

 در کنار حواشی سیاسی، تقلب در آزمون دکتری نیز گریبان‌گیر »علی خضریان« شدروی موج کوتاه

آقای نماینده زیر ذره‌‌بین اعتبارسنجی دانشگاه

طهمورث گیلانی

هرچند هنوز تاییدیه یا 
تکذیبه‌ای درخصوص 

رانت‌جویی آقای نماینده در 
آزمون دکتری، مطرح نشده 

است، اما اگر صحت داشته باشد، 
یعنی کسی که خود را مدافع 

حقوق ملت می‌داند و طرح‌هایی 
برای محدودسازی دانشجویان و 
ممنوع‌الخروجی معترضان ارائه 

می‌دهد، اکنون در جایگاه متهمی 
قرار دارد که با »قلب واقعیت«، از 
نردبان رانت برای کسب مدارج 

علمی بالا رفته است

تناقض در رفتار نظارتی و افشای 
اطلاعات حساس صنعتی در 
پلتفرم‌های خارجی، در کنار 
ابهامات جدی پیرامون رانت 

آموزشی و تقلب در آزمون 
دکتری، اعتبار سیاسی و اخلاقی 
این نماینده را به شدت مخدوش 

کرده است. این حواشی نشان 
می‌دهد که جریان متبوع وی، با 
ترجیح منافع جناحی بر مصالح 
ملی و علمی، به مانعی در مسیر 

مدیریت عقلانی و شفاف کشور 
تبدیل شده است

یک نماینده مجلس می گوید: امسال انتخابات هیأت رئیسه به‌جای 
روش سنتی، با یک روش جدید الکترونیکی برگزار شد که کاملًا بدون 
نقص بود. اینکه کسی اعلام کند این انتخابات را قبول ندارد یا در آن شرکت 
نمی‌کند به نوعی دارد عامل ایجاد تفرقه و ضربه به وحدت می‌شود. آیت 
الله سیدمجتبی خامنه ای رهبر انقلاب در پیام خود به مناسبت سالگرد 
تشکیل مجلس شورای اسلامی رعایت انسجام را جزو مصادیق تقوا 
شمردند. از تاکیدات دیگر رهبری پرهیز از اختلافات پوچ سیاسی و 

برجسته کردن تفاوت های اجتماعی بود.
در همین رابطه خبرآنلاین با احمد بیگدلی، نماینده خدابنده در 
مجلس گفت‌وگو کرده است. این نماینده مجلس پاسداری از وحدت 
به‌دست‌آمده از خون شهدا را معادل حفظ نظام و از اوجب واجبات دانست 
و گفت: امسال انتخابات هیأت رئیسه به‌جای روش سنتی، با یک روش 
جدید به شکل حضوری و الکترونیکی برگزار شد که کاملًا بدون نقص 
بود. اینکه کسی اعلام کند این انتخابات را قبول ندارد یا در آن شرکت 

نمی‌کند خودش به نوعی عامل ایجاد تفرقه و ضربه به وحدت می‌شود.
مشروح گفت‌وگوی خبرآنلاین با این نماینده مجلس را در ادامه 

بخوانید؛
***

پیام رهبری به مجلس بر انسجام و اتحاد ملی تأکید داشت و 
یک تأکیدی هم که داشتند این بود که از دوگانه‌ها و اختلافات 
سیاسی پوچ دوری شود. شما پیام این نامه را چطور ارزیابی 

می کنید؟
من از نگاه بزرگوارانه‌ای که ایشان نسبت به مجلس، مردم‌سالاری 
دینی و همچنین تأثیر و جایگاه مجلس در کشور تقدیر و تشکر می‌کنم. 
در فرمایشات ایشان نکات بسیار مهم و گوناگونی را می‌شود برداشت کرد، 
اما مهم‌ترین موضوع مسئله اتحاد و انسجام بود؛ همان انسجامی که مردم 
طی ۹۰ روز در خیابان ایجاد کردند تا از وطنشان، آب و خاکشان، نظام 
جمهوری اسلامی ایران و آرمان‌ها و اعتقادات ایدئولوژیکمان دفاع کنند.

ایشان آنجا مطالبی را تأکید کردند که کسانی که دلشان برای اسلام، 
انقلاب، استقلال و سربلندی ایران می‌تپد متحد باشند. ممکن است کسی 
در مملکت اصلًا مسلمان نباشد، ولی برای استقلال و سربلندی ایران 
تلاش کند. یعنی با این بخش از فرمایشاتشان، بین کل مردم ایران تفاوت 
قائل نشدند؛ چه مسلمان، چه غیرمسلمان، چه سنی، چه شیعه، چه 
اقلیت‌های دینی، چه مرد و زن و بزرگ و کوچک، همه را در یک جا دیدند.

رهبری فقط یک گروه را جان فدای ایران نمی بینند
این یکی از پیام‌های ایشان بود؛ برداشتی که می‌توانیم بکنیم این است 
که همه را جان‌فدای ایران نامیدند. این‌طور نبود که بیایند یک گروهی را 
در نظر بگیرند و بگویند فقط این‌ها جان‌فدای ایران هستند و گروه دیگری 
نیستند. همه را به‌عنوان جان‌فدا، در هر جایگاهی، مقامی و رتبه‌ای که 

هستند خطاب قرار دادند.
موضوع بعدی که بیان فرمودند »پاسداری از وحدت و صفوف 
منسجم« بود. ببینید، ایجاد این صفوف وحدت، با خون‌های 
رئیس‌جمهور شهیدمان، سرداران عزیزمان، مردم عزیزمان و 
دانش‌آموزان بی‌گناهمان بوده و این خون‌ها باعث این صفوف منسجم 

شده است.
ایجاد یک موضوع، یک طرف قضیه است، اما نگهداری و پاسداری 
از آن مهم‌تر است. شاید بعضی مواقع از ایجاد هم مهم‌تر باشد و الان 
این پاسداری اهمیت مضاعفی دارد. آقا هم اینجا فرمودند پاسداری از 
وحدت و صفوف منسجم و به‌هم‌پیوسته ملت. یعنی وظیفه ما در قبال 
آن جنگ ظالمانه‌ای که باعث شد رهبر شهیدمان، خانواده‌هایشان، 
سرداران، فرماندهان نظامی، انتظامی و امنیتی‌مان، مردم عزیزمان و 
دانش‌آموزان نور چشممان را از دست بدهیم، این است که از این وحدت 
محافظت کنیم. روح این عزیزان و آن اتفاقات باعث شد که وحدتی ایجاد 
بشود؛ حالا پاسداری از این وحدت برای ما اوجب واجبات و مانند حفظ 

خود نظام است.

اختلافات موجه و کارشناسی را نباید به تفرقه تبدیل کرد
موضوع دیگری که رهبری فرمودند این بود که اختلافات طبیعی 
است، اما فرمودند حتی اگر این اختلافات موجه باشد مثلا اختلافی 
که گروه‌های سیاسی، افراد، اقشار و کارشناسان با هم دارند را نباید به 

تفرقه تبدیل کرد.
یعنی هر کسی الان در هر جایگاهی، با هر لباسی و صاحب هر تریبونی، 
بخواهد این اختلاف نظرهای موجود یا هر مسئله دیگری را خدای‌نکرده 
به تنازع در جامعه و تفرقه بین آن صفوف منسجم تبدیل کند، خودش را 
از جمع جان‌فدایان این مملکت و از صف به‌هم‌پیوسته و منسجم مردم و 
انقلاب خارج کرده است. در نهایت فرمودند که قولاً و عملاً مظهر انسجام 
باشید. ممکن است کسی در حرف موضوعی را بیان کند، اما در عمل به 

آن پایبند نباشد.
مثلاً یک تصمیم حاکمیتی در خصوص جلسات مجلس گرفته شده 
است. در حالی که شرایط خاصی است و این یک تصمیم حاکمیتی است. 
این تصمیم، تصمیم یک فرد، نماینده، عضو هیأت‌رئیسه یا حتی رئیس 
مجلس نبوده است. اینکه بیاییم صحبت از اتحاد کنیم اما در عمل رفتار 
دیگری داشته باشیم به مظهر انسجام و یکپارچگی ملت آسیب می‌رساند.
ما باید در عمل به فرمایشات رهبری، بیشتر از گذشته تلاش کنیم. اگر 
در مملکت آسیب دیده‌ایم، کارهایمان پیش نرفته، یا به اهدافمان کامل 
نرسیده‌ایم، یکی از دلایلش عمل نکردن به فرمایشات رهبر شهیدمان 
یا امام )ره( بوده است. باید این تجربه را به کار بگیریم که از این پس به 

فرمایشات رهبری عمل کنیم.

با توجه به اینکه پیام خطاب به نمایندگان نوشته شده بود، به 
نظر شما مخاطب ایشان در این پرهیز از دوقطبی‌سازی، کدام 

دسته از نماینده‌ها بودند؟
همه نماینده‌ها، فرقی نمی‌کند. ما الان بیش از 280 نماینده هستیم. 
تمام نمایندگان جایگاه حقوقی دارند؛ چه رئیس مجلس باشند، و چه 
نماینده عادی. وظایف هیچ کدام ما در قبال مردم و کشور فرقی نمی‌کند و 
همه نماینده‌ها مخاطب سخن رهبری بودند. حالا ممکن است نماینده‌ای 
معروف‌تر باشد. کسی که جایگاهی در مجلس دارد یا چهره‌اش برای مردم 
آشناتر است، تأثیرگذاری‌اش در فضای مجازی و حقیقی هم بیشتر است 

و طبیعتاً وظیفه‌اش سنگین‌تر است.

نقد داشته باشیم، اما انتخابات هیأت رئیسه را زیر سوال نبریم
چه مصادیقی از این دوقطبی یا افراطی‌گری می توانید 

بگویید؟
انتقاد کردن ایرادی ندارد، بنده همین الان می‌توانم پشت تریبون به 
نحوه برگزاری جلسات مجلس یا هر مورد دیگری انتقاد کنم. مثلاً امسال 
انتخابات هیأت رئیسه به‌جای روش سنتی، با یک روش جدید به شکل 
حضوری و الکترونیکی برگزار شد که کاملاً بدون نقص بود. اینکه کسی 
اعلام کند این انتخابات را قبول ندارد یا در آن شرکت نمی‌کند خودش به 
نوعی عامل ایجاد تفرقه و ضربه به وحدت می‌شود. یا اینکه درباره دولت 
و شخص رئیس‌جمهور حرف‌هایی بزنم که باعث نگرانی مردم شود و 
مردم بگویند ما ۹۰ شب برای دفاع از کشور در خیابان بودیم، اما این‌ها 

به جان هم افتاده‌اند.
وقتی ما به دولت انتقادی داریم و در عین حال به راحتی به وزرا، 
مجموعه دولت، استانداران و شخص رئیس‌جمهور و معاونینش دسترسی 
داریم دلیلی وجود ندارد که با کلماتی که مورد پسند مردم و جامعه 
نیست- آن هم در این شرایط خاص - علیه رئیس‌جمهور و دولت صحبت 
کنیم. دلیلی وجود ندارد بیایم در فضای مجازی، این صفوف منسجم و 

اتحاد مقدس مردم را خدای‌نکرده با حرف‌هایم به هم بریزم.
رئیس‌جمهور و دولت، دولت این نظام است. وقتی من علیه 
رئیس‌جمهور صحبت می‌کنم، یعنی دارم علیه جمهوری اسلامی ایران 
صحبت می‌کنم. همین که مردم او را قبول دارند و رأی داده‌اند کافی است. 

قرار نیست حتماً از نظر سیاسی هم او را قبول داشته باشیم.

نماینده مجلس:

 انتخابات هیأت‌رئیسه بدون نقص بود؛ چرا تفرقه می‌اندازید؟

گفت وگو

عضو فراکسیون مستقلین مجلس بااشاره به رفتار تندروها 
در واکنش به پیام رهبر انقلاب یادآور شد: تندروی در هر قشری 
از جامعه و در هر جناحی ناپسند است و در نهایت فقط به کشور 
آسیب می‌زند. همه سپر رهبری شدیم که اگر تیر و ترکشی است به 
ما بخورد. خدای ناکرده رهبری نباید ضربه بخورد، اینکه از رهبری 
خرج کنیم، یک طرف ماجرا است. طرف دیگر هم این است که اگر 
تندروها نگاه دیگری دارند، اعلام کنند شاید آقای آنها با آقای ما 

فرق می‌کند.
احمد انارکی محمدی، در گفت‌وگو با آوش با اشاره به بیانیه 
رهبری خطاب به نمایندگان مجلس گفت: متأسفانه گاهی سخنان 
تفرقه‌افکنانه مطرح می‌شود در حالی‌که ما تابع رهبری هستیم و 
هر آنچه ایشان بفرمایند، برای ما ملاک عمل است. وی تصریح 

کرد: پیام ایشان کاملًا روشن بود. اینکه بخواهیم سخنان رهبری 
را تحلیل کنیم یا برداشت‌هایی متفاوت از نظر ایشان ارائه دهیم، 

صدمه محسوب می‌شود و در شرایط جنگی کار درستی نیست. 

معاون بازرسی قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا »وقتی تسلیم در کار 
نیست، جنگ در پیش است؛ بنابراین ما منتظریم و مشکلی با جنگ 
نداریم؛ لذا اگر ناتو هم در این عرصه حاضر شود، ما هیچ‌گونه نگرانی 

نداریم.«
محمدجعفر اسدی در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر با بیان این ادعا 
که جمهوری اسلامی »هنوز همه برگ‌های برنده خود را رو نکرده«،  
گفت: »برگ‌های زیادی وجود دارد که اگر لازم شود، از آن‌ها استفاده 
خواهیم کرد.«  اظهار داشت: »در طول جنگ اخیر، طبیعتا صنعت 
دفاعی آسیب‌هایی دیده است.« او در ادامه مدعی شد: »اما مکان‌هایی 
که اکنون از آن‌ها برای تولید تجهیزات نظامی و پشتیبانی از نیروهای 
مسلح استفاده می‌کنیم، کاملاً از دید دشمن مخفی است و آن‌ها هیچ 
خبری از محل آن ندارند؛ لذا وضعیت ما در زمینه تولیدات دفاعی، قابل 

قبول است.«  معاون بازرسی قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء همچنین 
با بیان این که »آمریکا فقط خواهان تسلیم کامل ما است« گفت که 

»مذاکره با آمریکا مشکلات معیشتی را حل نمی‌کند«.

عضو فراکسیون مستقلین مجلس:

سپر رهبری شدیم که تیر و ترکش به ما بخورد
معاون بازرسی قرارگاه خاتم‌:

 اگر ناتو هم در جنگ حاضر شود، نگرانی نداریم


